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1. Calcula o valor das seguintes expressdes numeéricas:

1.1.16 =2 X5+ 2 16 822415
5 5 3

1.2.3+5%x4+2
1.7.(3—9)+i
1.3.05%x20—-48+2 3 5/ 15
2 1 4
1,5 18 (=4+=) ==
1.4. 0'1+(§+E) (3 6) 5

2 3 1 1
15, = X=-—=-X-
3 4 2 2

2. Calcula o valor numérico das seguintes expressdes. Apresenta o resultado na forma de fragao irredutivel.

1,5.2.3 _s 1
2.1 §+gv3 " 2.3. 8 4><6+3
2 1. (1,1 74810
2.2.3+6-(4X4) 2.4.3+5><3 2

3. 0 Alvaro comprou uma televisdo por 700 euros. Pagou 25% do valor de
entrada e o restante em 10 prestagdes sem juros.
3.1. Diz o que representam as expressoes:
3.1.1. 0,25x 700
3.1.2. 700-0,25x 700
3.1.3. 0,75x700 =10

3.2. Quanto pagou o Alvaro em cada prestagdo?

4. Considera o problema seguinte:
“O Mario tinha nove berlindes de cole¢do e no fim de semana conseguiu mais trés, tendo-os arrumado em
guatro caixas com o mesmo numero de berlindes. Quantos berlindes estdo em cada caixa?”
Qual das expressGes seguintes traduz o problema?
Explica o teu raciocinio:
Expressdo A: (9 +3) + 4
ExpressaoB:9 + 3 + 4
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O José é jardineiro e foi contratado para fazer um jardim. Decidiu plantarg com

1 1 .
gerberas, Z com rosas e E com margarldas.

Achas possivel? Explica porqué (podes utilizar palavras, esquemas ou calculos).

O Manuel tem 2% kg de gomas para fazer sacos de% kg para vender nas festas da aldeia.

Quantos sacos consegue fazer o Manuel?
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Solucdes

4,

1.1.
16 —2X5+2=16 0+2=6+2=8
1.2.
34+5X4+-2=34+20-2=3+10=13
1.3.
0,5 X 20 4.8 2=10 24=176
1.4.
5 1 2 25 1 27 28 1 X
O”F‘ﬂ WWW*T%E*W=m:sﬂb
1.5.
2,3 1 1 _6 1_6 3 _3 _1
3 4 2 2 12 4 12 12 12 4
1.6.
6.2 15 _6 5 15 30 15 90 150 240
575 3 5 2 3 10 3 30 30 30
1.7.
(i g) L_(’_ 18) 6 _2 .6 _2 15_30_1
3 5 15 15 15 15 15 15 15 6 90 3
1.8.
2 1 1 S
376 676 6 sxs s
4 4 4 6x4 24
d D h)
2.1.
1 5 2 3 1 5 3 1 15 3
3te 3 T T T3te Xy T3t 7T
_4 15 9 19 9 _10_5
12 12 12 12 12 12 6
2.2,

2.3.
3 :ix(){ l=8 30 l=_96‘ 90 »4=6 | 4_:
4 3 4 3 12 12 12 12 12
10 5
12 6
2.4,
P SR I SN T - TV -
3 5 3 3 15 15 15 15
115 30 85 17
15 15 15 3
3.1.
3.1.1.  Aexpress3o representa a quantia de dinheiro que o Alvaro deu de entrada.
3.1.2. A express3o representa a quantia de dinheiro que o Alvaro deve ap6s ter dado 25% do valor de entrada.
3.1.3. A expressdo representa a quantia de dinheiro de cada prestagado.

3.2. 0 Alvaro pagou 52,50 euros em cada prestacéo.
075 X 700 = 10 = 525 <+ 10 = 52,5

Expressdo A. Porque sdo 9 + 3 = 12 berlindes divididos igualmente por quatro caixas.
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N&o é possivel porque g > 1.
1 1 4 3 6 13

1.1
3

4 ' 2 12" Bk 1D

O Manuel consegue fazer 10 sacos.
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